

Traženje radnog mesta za praktičnu obuku: kako najbolje postupiti

Posedovanje jasnog cilja

Pre nego što počneš tražiti radno mesto za praktičnu obuku, moraš da budeš siguran u svoj izbor zanimanja. Drugim rečima: da znaš da poseduješ sve potrebne sposobnosti za izabranu profesiju. To je bitno i omogućava ti da ciljano tražiš radno mesto, kako ne bi bio prinuđen da prihvatiš prvu ponudu koja ti se nudi.

Prikupljanje adresa

Sada se možeš raspitati koje firme nude slobodno radno mesto za praktičnu obuku u tvojoj željenoj struci. Na raspolaganju ti stoje razne mogućnosti i pomoćna sredstva:

- U savetovalištu za profesionalnu orijentaciju¹ dobićeš spisak firmi koje imaju pravo da obučavaju učenike u željenoj struci.
- Na internetu možeš da pronađeš slobodna radna mesta za praktičnu obuku.²
- Oglasa ima u dnevnim ili besplatnim novinama, ali i na internet stranicama preduzeća.
- Veliki broj učenika pronalazi radno mesto za praktičnu obuku uz pomoć poznanika ili rodbine. Iskoristi postojeće veze.

Uspostavljanje prvog kontakta

Nakon što si prikupio odgovarajuće adrese, raspitaj se kod odgovornih u preduzećima da li je radno mesto još uvek slobodno. Za ovaj prvi kontakt možeš koristiti telefon ili lično otići u firmu. Ako dobiješ pozitivan odgovor, pitaj kako da konkurišeš jer se način konkurisanja razlikuje u zavisnosti od preduzeća. Neke firme traže pismenu prijavu, druge žele lično da te upoznaju. U svakom slučaju je važno da konkurišeš na način koji firma zahteva.

Konkurisanje

Pre ili kasnije svaki poslodavac traži pismenu prijavu za posao. Postoje jasna pravila kako izgleda dokumentacija i šta ona sadrži. U školi ili u savetovalištu za profesionalnu orijentaciju možeš se raspitati kako izgleda dokumentacija za konkurisanje, a pored toga dobićeš i pomoć ukoliko se sam ne snalaziš.

¹ U svakom kantonu postoji najmanje jedno savetovalište za profesionalnu orijentaciju. Adrese se mogu dobiti u školi, u opštinskoj upravi ili na sledećim sajtovima:

Nemački: www.adressen.sdbb.ch

Francuski: www.adresses.csfo.ch

Italijanski: www.indirizzi.csfo.ch

Savetovalište je često poznatije pod posebnim nazivom ili skraćenicom:

Na nemačkom govornom području Švajcarske: BIZ, Laufbahnzentrum

Na francuskom govornom području Švajcarske: OP, SOPFA, OFPC, COS, OROSP, CIO, OCOSP

Na italijanskom govornom području Švajcarske: orientamento, UOSP

² Slobodna mesta za praktičnu obuku:

Na nemačkom govornom području Švajcarske: www.berufsberatung.ch/lehrstellen

Na francuskom govornom području Švajcarske: www.orientation.ch/apprentissage

Na italijanskom govornom području Švajcarske: www.orientamento.ch/tirocinio

Informacije o konkurisanju možeš da pronađeš i na internetu³. Bitno je da dokumentaciju pokažeš kompetentnoj osobi pre nego što je pošalješ, zato što mora da bude potpuna, bez grešaka i da odgovara željenom zanimanju. Još jedan savet: po mogućnosti konkuriraš istovremeno na više mesta. Na taj način ćeš povećati šanse da dobiješ radno mesto za praktičnu obuku.

Pregled situacije

Korisno je ako imaš pregled nad svim tvojim koracima u vezi sa konkurisanjem. U tu svrhu je najbolje da napraviš spisak i zapišeš kada si konkurisao, da li si dobio termin za razgovor i za koje vreme možeš da očekuješ odgovor. Time uvek znaš šta je urađeno, od koga još očekuješ odgovor i kada smeš da se raspitaš.

Uspešan prolazak kroz ispite i razgovore

Sve veći broj preduzeća i udruženja od kandidata traži polaganje testa za ispitivanje znanja. Raspitaj se kakva je situacija u tvojoj željenoj struci i šta se od tebe očekuje.

Ukoliko se nađeš u užem izboru kandidata, šef će želeći lično da te upozna. Dobro se pripremi za ovaj razgovor. Zapiši sebi moguća pitanja i odgovore, a ukoliko si nesiguran, potraži pomoć. Lični utisak koji ostaviš igra važnu ulogu, zato se trudi da se što bolje prodaš. Pokaži da si zainteresovan i motivisan.

Podnošenje negativnih odgovora

Što se tiče radnih mesta za praktičnu obuku, situacija je u mnogim strukama teška. Zato moraš da računaš i na negativne odgovore. Međutim, to ne sme da te obeshrabri! Nemoj da odustaneš i trudi se dalje. Raspitaj se o razlozima za dobijanje negativnih odgovora. Možda ćeš na taj način da poboljšaš neke stvari i da ubuduće povećaš tvoje šanse za uspeh.

Fleksibilnost

Nemoj da insistiraš na jednom zanimanju. Moguće je da u tvojoj željenoj struci ne pronađeš mesto za praktičnu obuku. Zato je važno da si otvoren i za druga rešenja.

Ako i nakon intenzivnog traženja i velikog napora ne uspeš da pronađeš mesto za praktičnu obuku u željenoj struci, potrebno je da pažljivo analiziraš situaciju. Proveri mogućnost osnovnog stručnog obrazovanja u srodnim strukama, međugodine, prakse ili jezičkih putovanja. Reaguj na vreme i informiši se ili zatraži potrebnu pomoć. Razgovaraj po potrebi sa savetnikom za profesionalnu orijentaciju i smisli sledeće korake. Završeno osnovno stručno obrazovanje (ili srednja škola) je važan temelj za tvoju budućnost i otvara razne mogućnosti za dalje poslovno unapređenje.

3

Na nemačkom govornom području Švajcarske: www.berufsberatung.ch > Direkteinstieg Schüler > Lehrstellensuche > Lehrstellenbewerbung

Na francuskom govornom području Švajcarske: www.orientation.ch > accès direct > A l'école > Places d'apprentissage > Rechercher une place d'apprentissage

Na italijanskom govornom području Švajcarske: www.orientamento.ch > Accesso diretto > Allievi scuola media > Posti di tironico > Ricerca di un posto di tironico